

警方將加強巡酒吧嚴打非法外圍 網上賭世杯 執法檢控難

世界杯開鑼在即，足球狂熱在港逐漸升溫，賭波風潮亦將席捲全港。有外圍莊家為避開警察追捕，利用私人開戶形式，讓港人在互聯網繼續「搏殺」。警方表示，除加強巡邏酒吧等非法外圍博彩熱點外，並與鄰近地區執法機構交換情報，科技罪案科人員負責網上巡邏，打擊境外非法賭波活動。

本報記者 陳耀麟

三十歲的阿畢（化名）在網上非法賭波已經四、五年，至今未被警方捕獲。阿畢坦言，警方在網上巡邏也難以查到他的賭博記錄。「我透過澳門賭仔（外圍莊家下屬）朋友，以個人名義開戶，在網上以積分制進行博彩」；該個賭博網的用戶每週結算一次，輸贏所得金錢均由「賭仔」透過銀行的私人戶口過數。「網上以積分制進行博彩，即是以積分代替金額投注，就算被警方查到，都無法檢控我。」

賭博網「輸打贏要」

阿畢估計，本港起碼有逾千人透過同樣途徑進行非法的境外賭博活動，除了因為較馬會提供更多不同玩法外，預支賭本是最大賣點。「『賭仔』會因應不同客戶，每周給他們不同的預支投注額，再每周結算。例如賭客每天有四萬個積分點，假如首天輸掉四萬，第二天亦可追回，期間賭客不必付出一分一毫，就可以繼續賭，直至每週結算日為止。」

不過，阿畢稱，這些賭博網的最大弊處，就是不時「輸打贏要」。「例如球賽有入球，當你投注有入球時，網上未必會受注，但如果你投注無入球時，它便會即時受注，將你的注項照單全收。」

阿畢說，這些賭博網曾讓他在短短一星期內贏了數萬元；他也曾目睹有朋友在結婚前兩周內，輸掉五萬多元，要撥出「老婆本」應急，險些連「老婆本」也輸掉，最後決心戒賭。

賭仔險輸掉老婆本

警察公共關係科回應本報記者查詢時表示，針對網上境外投注，警方已有一系列監管，例如與內地、澳門及東南亞的執法機關保持緊密聯繫，交換情報，加強打擊非法足球博彩活動。科技罪案組人員進行網上巡邏，其他單位亦透過不同渠道搜集情報，調查境內外的非法賭博網站，取得足夠證據後採取執法行動。警方同時會進行內部訓練及更新設備，提升前線人員對網上賭博活動最新發展的認知和處理有關案件的能力。

根據最新修訂的《賭博條例》，任何人士以生意或業務形式收受賭注，無論有關賭注是在香港境內或境外收取，均已觸犯刑事罪行，違法人士最高可被判罰款五百萬元及入獄七年。任何人向收受賭注者投注（不論有關賭注是在香港境內或境外收取），即屬犯罪，最高可被判罰款三萬元及監禁九個月。

馬會推新玩法 吸客打擊外圍

【本報訊】據警方數字顯示，〇九年警方共拘捕六十五名參與非法賭波活動人士，並檢獲三千九百多萬波繩，數字較〇八年全年大幅下降；世界杯將至，馬會為加強打擊非法外圍及海外莊家，今年世界杯期間推出新投注玩法，吸引賭客在馬會投注。

馬會自〇三年獲政府授權提供規範化足球博彩，在上屆世界杯及過去兩屆歐國杯決賽周期間，致力將流向非法市場的投注引入合法渠道，希望通過提供具吸引力的合法選擇，有助抑制非法外圍及海外莊家進一步擴張。但〇八年警方全年共搜獲一億二千五百萬波繩，相信與〇八年歐國杯有關。

馬會為吸引賭客在馬會投注，推出多種新玩法，除了開售「世杯冠軍」、「決賽組合」、「小組首名」、「小組一二名」及「神射手」外，更將於世杯期間提供「晉級隊伍」和「第一隊入球」，希望藉此打擊外圍賭博活動。



▲馬會每年撥款一千五百萬予「平和基金」，為戒賭團體向病態賭徒提供治療
本報攝

世界杯開鑼在即，圖為阿根廷加緊備戰
(新華社)

（新華社）

（新華社）